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НЕДОПУЩЕННЯ ПЛАГІАТУ В ДИПЛОМНОМУ ТА КУРСОВОМУ 

ПРОЕКТУВАННІ НА БУДІВЕЛЬНОМУ ФАКУЛЬТЕТІ 

 

Останнім часом у сфері науки все більше уваги приділяється 

академічній доброчесності, під якою розуміють в основному недопущення 

плагіату. Плагіат – це умисне привласнення авторства чужого твору науки 

або мистецтва, технічних рішень або винаходів, або їх використання без 

посилання на автора. Формально це – застосування у власних творах 

текстових та інших запозичень без посилання на першоджерело.  

Не менш важливим є дотримання принципів академічної 

доброчесності й в освітньому процесі. В першу чергу це стосується 

дипломного та курсового проектування. В окремих закладах вищої освіти 

у дослідному порядку вже впроваджені системи недопущення плагіату у 

кваліфікаційних роботах, наприклад, в інституті будівництва та інженерії 

довкілля НУ «Львівська політехніка». Доцільно вивчення та впровадження 

досвіду створення систем запобігання плагіату й на будівельному 

факультеті УкрДУЗТ. Ця система має складатись із профілактичних 

заходів і контролю. 

Як профілактичні заходи потрібно проводити зі студентами 

роз’яснювальну роботу щодо привабливості дотримання принципів 

академічної доброчесності, негативного впливу їх порушення на подальшу 

професійну діяльність. Це дозволить підняти рівень самосвідомості та 

відповідальності учасників навчального процесу. 

Під час консультування викладачам потрібно звертати увагу 

студентів на необхідність і правильність оформлення посилань на джерела, 

які використовувались під час роботи, у тому числі у разі посилання на 

нормативні документи – державні стандарти, будівельні норми тощо. 

Невід’ємною частиною системи забезпечення академічної 

доброчесності є контроль творів на наявність плагіату. Цей контроль може 

бути реалізований за допомогою спеціальних комп’ютерних програм, 

наприклад Advego Plagiatus, Etxt, та баз даних робіт, стосовно яких має 

бути виключений плагіат. Під час дипломного та курсового проектування 

доцільно за допомогою таких програм організувати суцільну перевірку 

всіх робіт на наявність плагіату. Для цього вказана база даних має постійно 

поповнюватись і бути систематизованою за декількома рівнями - 

спеціальностями, дисциплінами, авторами. Доступ до бази або можливість 

перевірки роботи має бути як у викладачів під час перевірки робіт, так і у 

студентів на стадії оформлення та підготовки до захисту власної роботи. 

У разі збігу в роботі менше 20 % або посиланні на власні праці таке 

не повинно вважатись плагіатом. У разі збігу понад 20 % кожен 

конкретний випадок має розглядатись комісією, спеціально створеною із 

викладачів з представництвом студентів. 
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